

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Vidéken:
Egy hóra. I hóra. Egy hóra. I hóra. 50 HIL.
Negyedévre 3 Negyedévre 4 50 .

Felolós szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRÖNÖVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,
Piacz-utca 49. szám.

A nagy változás

Lukács László a kormányelnök. —
Az új kormány és a választói
jog. — A 67-es párt egysége

A mai napon tehát Khuen-Héderváry Károly gróf eltávozott, hogy új embernek adjon helyet, aki majd megkísérelje a rendet helyreállítani a megbomlott parlamentben. Utóda, aki erre a szerepre hivatva lesz: Lukács László a mai kabinet pénzügyminisztere, aki legközelebb jelenik meg a felség előtt.

Lukács László küszöbön álló királyi kihallgatása Khuen-Héderváry Károly gróf előterjesztésére történik. Khuen-Héderváry Károly gróf ugyanis nem csinált és nem csinál titkot abból, hogy a jelenlegi helyzetben Lukács Lászlót tartja a legalkalmasabbnak, hogy az ügyek élére álljon.

Általános a vélemény, hogy a nemzeti munkapárt egységének zavartalan megóvása s így a magyar parlamentarizmus és a politikai rend helyreállítása lehetőségének szempontjából Lukács László megbízatása igen szerencsés gondolat, a mennyiben őt a párt összessége megnyugvással fogadja, mint a hatvanhetes politikának évtizedek óta egyik oszlopos, erős tagját, aki ezenfelül a jelenlegi válság során odaadó párthűségét a legkényesebb

helyzetekben kétségbevonhatatlanul bizonyította. És végezetül Lukács László személye igen alkalmasnak látszik arra is, hogy a választói reformot a nemzeti munkapárt programja alapján végrehajtsa, mert a munkapárt összes vezérférfiai közül ő az, akinek választójogi fölfogása a legtöbb bizalommal találkozói a parlamentnek ama csoportjában is, amely ennek a bizalomnak a mértékétől teszi függővé a véderőreformmal szemben kifejtett ellentételezését.

Amikor tehát az ország a szeretet, tisztelet és elismerés érzésével bucsuzik Khuen-Héderváry Károly gróf személyétől, ugyanakkor bizalommal tekint az új kormányelnök politikai működése elé, amely nem lehet más, mint az előd által újra megerősített hatvanhetes alapon való fejlesztése ez országnak.

Nem akarunk e pillanatban rekminálni, bár jogosan tehetné ezt az ember, de meg kell állapítani, hogy Khuen-Héderváry Károly gróf ellen személyi harc folyt, amely az ellenzékét magát is szerencsétlen zsákutcába szorította.

Most azután egy pillanatra ez a zsákutca is megnyílt számára, rátérhet, ha akar, a rendes parlamentarizmus útjára, amelyre azonban technikai obstrukció fegyvereivel nem léphet. Meg kell szünnie a mai állapotoknak, amely minden tekintetben káros, ártalmas és rossz.

A politikai helyzetről a következő tudósítás számol be:

Soltyk gróf vállat vont:

— Ezt már nehéz volna kideríteni. Egy esztendő nagy idő. Sok hadnagy megfordult azóta Krakkóban.

— Talán Kozsnecki? — vélekedett a király.

Soltyk legyintett:

— Kozsnecki már csak hallomásból ismeri az asszonyokat. Hanem kintpadra vonattam a kapusokat és azok bizonyos sárgacizmás emberről, Krisztus takácsáról vallottak. Az legyeskedett a zálog körül.

— Krisztus takácsa? — kiáltott fel Szaniszló. — Ismerem a vén kópét. Nemrégiben ingeket hozott nekem. Igazad van, nagyon is furcsán áll a szeme annak a takácsnak a koponyájában. De most ne háborgassatok tovább. — Adjatok még egy dolmányt Parka szenátor uramnak. Az majd eligazítja a dolgot, Dixi.

Ezután már senki sem szólhatott a jó Szaniszló királyhoz. Parka uram megkapta a kékróka-mentéket, aztán valahogy elcsalogatta a fejüket vakaró követeket a királyi udvarból. A sánta szenátor nagveszű ember volt. Tudta, hogy áldozatot kell odadobni, ha a szenvedélyek fenevadjai dühöngenek.

— Mit akartok a jó Szaniszló királytól? — mondá ütközetben. — A király biztonnal vigyázott a leányainkra, amíg ébren volt. — De ő is csak ember. Az éjjel álommal lepte

Az új kormány.

Lukács László pénzügyminiszter, aki a kormányelnöki székben gróf Khuen utóda lesz, még ezen a héten megkapja a miniszterelnöki kinevezést — és pedig legkésőbb szombaton — s akkor késedelem nélkül meg fogja alakítani az új miniszteriumot.

A kabinetalakítás dolgában Lukács Lászlónak semmi nehézsége sem lesz.

Egy estilap értesülése szerint a Lukács-kabinet tiszta hatvanhetes alakulás lesz, tehát Justh-párti tagjai nem lesznek. De nem vesz benne részt a másik szélsőség, a Tisza-csoport sem, amihez képest Beöthy László, a mostani kereskedelemügyi miniszter sem lesz tagja az új miniszteriumnak. Lukács László az elnökség s a pénzügy mellett a belügyi tárcát is magának tartja főnt. Minden olyan kombináció élénk, amely az új belügyminisztert Návay Lajos vagy Kabós személyében kereste. A jelenlegi Khuen-kabinetnek csak egy-két tagja lép át az új miniszteriumba s ezek egyike is más tárcát fog kapni, mint amelyet eddig betöltött. Lukács László reorganizálni fogja az államtitkári és a főispánikart is.

A felség döntése.

A külügyi és az osztrák politika vezető személyei valamennyien teljes bizonyossággal állították tegnap és nagyrészüik állítják még ma is, hogy Lukács László pénzügyminiszter megbízatása kormányalakításra befejezett tény s hogy mára a jól informáltak egy része még a bizonytalanságot szegzi a befeje-

meg, a bor leterítette lábáról, mert a bor a legerősebb emberrel is elbánik. A Krisztus takácsa a ludas ebben a dologban. Azt kell elővennünk. Hová tette a lányokat?

Poprádi Pál, a podolini takács legyintett a kezével:

— Krisztus takácsa most valahol a bécsi vásáron árulja a vásznat.

— Parka szenátor fölemelte hosszú mutatoujját:

— Valóban ez ellen nem lehet kifogása senkinek. De a leányokat csak nem vitte magával Bécsbe? Menjetez csak haza. Szepességbe. Én még itt maradok. Majd kiszagolom én, hogy hová tette a Krisztus takácsa a leányainkat.

A követek tehát hazavitték a megmaradt tizenhárom leányasszonyt. Hei, büszkék is voltak most még a ferdevállu Főber Friderikára is. A szánok csilingelve nyargaltak ki a városból. Utolsónak a lublói főbíró maradt — neki egyedül kellett hazatérni.

— Parka uram, engem tömlőcbe vetnek, mire hazaérek Lublóra, — mondta a főbíró. — Az adókn itt maradt, a leányinkat pedig nem viszem haza. Jó lesz, ha pallóst nem kérnek a fejemre a lublóiak.

A sánta szenátor sóhajtott:

— Hát az én keresztlányom, a kis Budeusz Anna, talán megéri ezt az én szürke fejemet? Dehogy is megyek én nélküle haza, —

Esti ut

Irta: Krudy Gyula.

Az esztendő ordult, még Karkkóban is, a hol a jó Szaniszló király aludt a részére épített karosszékben. Egy napon Soltyk gróf az a szépségek követek. Eljöttek a zálogban levő leányaiért, meghozták cserébe a hátralékos adót.

— Még ebédelni sem értem rá. — mondta Soltyk gróf — a míg a tallérokat végigharapdáltam. Az idén csupa jó pénzt hoztak a cipcerék.

— Helyes. Hát add nekik vissza lányokat. A Parka szenátornak pedig adjátok oda a kékróka-dolmányomat, amelyre régen fáj a foga Parka uramnak.

Soltyk gróf csak nem sietett eleget tenni a király parancsának. A hosszú, lecsüngő bajuszát húzogatta az ujjaiwa is az egyik lábáról a másikra nehezedett.

— Nos? Talán megette a molv a dolmányt? — kérdezte Szaniszló.

— Más baj van, — felelt a királyi kincstáros. — Számbavettem a leányokat. Hát három hiányzik közülök. A lublói zálog, Budeusz Anna és a béla borovicskaifőző leánya, a Gabriel Veronika. Nyomtalanul eltűntek.

Szaniszló csendesén káromkodott:

— Vajjon melyik hadnagyom szeretkezte el az adómat?

zett ténynek, annak oka, hogy közvetlenül Khuen gróf bucsu-audienciája után a felség-nél befolyások érvényesültek s ma már akad-nak politikusok, akik azt állítják:

A felség nem döntött arról, hogy a kibontakozást a béke vagy a harcok eszközökkel próbálja-e meg. Egyetlen dolog biztos: a választójog reformja áll az előtérben s nem volna ellenvetés, ha egyelőre csak a normális ujoncjutalék szavaztatnék meg; a véderő kérdése pedig, a kontemplált változtatásokkal, későbbre halasztatnék. Még pedig egy új választás útján létrejött képviselőházra biztatnék a véderőjavaslatok eldöntése.

A horvát kérdés megoldása is előtérben áll. Az új kormányelnök kinevezésével megszűnik Cuvaj bán kormánybiztossága.

Az osztrák lapok ma megjelent száma a teljes tájékoztatásban evickél s bár kiemelik Lukács László nevét, mint olyanét, aki a helyzet megoldására hivatott: mégis aittó nyitnak messze száguldó kombinációnak.

Berzeviczy és a kibontakozás.

Berzeviczy Albert, akit házelnöknek emlegettek s akinek nevét a válság megoldásával kapcsolatba hozták, ma egy hírlapírónak a hozzá intézett kérdésre a következőket válaszolta:

— A lapoknak az a híre, hogy az én kibontakozó tervem ilyen megoldási módot foglalt volna magában, nyilvánvaló tévedésen alapul. Parallel ülések tartásáról s az említett törvényjavaslatoknak ezeken való párhuzamos tárgyalásáról az én tervemben szó sem volt. Nem azért, mintha a parallel ülések házszabályellenesek volnának, hanem azért, mert mindkét javaslat olyan nagy fontosságú, hogy egyidőben való tárgyalásuk, nézetem szerint, képtelenség volna. Az én akció-célja ez volt: kompromisszumra törekedtem, amely kiterjedjen a választójogra, a katonai törvényre és a házszabályrevízióra s a mely minden párt hozzájárulásával jöjjön létre. A választójog kérdésében volt az igyekeztem, hogy csak a reform alapelveire nézve jöjjön létre pártközi megegyezés; ezen túlmenő célokat akcióim nem foglalt magában.

Az új kabinet.

Lukács László a jövő politikájában tisztán a munkapártra támaszkodik, de egyik verzió szerint két tárcát az Andrassy-cso-

portnak juttat. Lukács László a választójog kérdésében azonnal állást foglal. Igen sok függ attól, hogy milyen álláspontot foglal el Tisza István gróf. Hír szerint Tisza, aki ma hosszabban tanácskozott Lukács Lászlóval, csak az esetben fordul a kormány ellen, ha a választójogi törvényjavaslatban olyan konkrét intézkedéseket lát, amelyeket a nemzetre sérelmeseknek és így elfogadhatatlannak tart. Tisza egyáltalán nem elfogult Lukácssal szemben.

Az új kabinet összeállításáról a következő kombinációt fogadták el ma igen komoly politikusok is:

Miniszterelnök: Lukács László. Belügy és pénzügyminiszter: Lukács László. Ő Felsége személye körüli miniszter: Festeticz Tasziló herceg. Horvát miniszter: Pejachevich Tivadar gróf. Kereskedelemügyi miniszter: Beöthy László. Földmívelésügyi miniszter: Serényi Béla gróf. Közoktatásügyi miniszter: Zichy János gróf. Igazságügyi miniszter: Székely Ferenc. Honvédelmi miniszter: Hazai Samu.

A halálbüntetésről

Két kivégzés alkalmából.

Sipos Bálint ítéletét most hagyta jóvá a Kuria, Balázs Istvánt pedig holnap akasztják. Két emberélet kioltása lehetetlen, hogy gondolatokat ne fakasszon e tárgyról, amelyek borzalmasságát mindig megérzi az ember, akár milyen törvényes is az eljárás.

Kétség kívül elesévelt tárgy a halálbüntetés jogosságának kérdése, hisz könyvtárakat töltenek meg a mellette szóló iratok S amikor a kérdés sajnos egész aktuálisával újból felmerül, mégis izgatja egy ország érző közönségét, amelynek hangulata egy-egy halálosítélet végrehajtásának hatása alatt az intézmény ellen fordul, de csak 1—2 napig, míg az izgalom végleg lecsillapul s napirendre térnek felette s mint szükséges rosszba belenyugosznak.

„Ne ölj” hangzik a bibliai parancs, „ne ölj” hangoztatja a törvény az erkölcsi és jogi egyaránt. Mégis napról-napra hallunk legálisan indító okból származó emberölésről az „auri sacra fanes” szedi sűrű áldozatait. S mindannyiszor elborzadunk a kiontott véren, hisz az élet a legdrágább kincsünk, mindent feláldozunk érte, mint a legfőbb jóért, de félnünk egyszersmind eme legdrágább kin-

csünket egyszerre elrabló haláltól, amelytől borzadunk, mely ellen küzd minden életcrönk, ha gyilkos kór támad ránk, vagy bármi más baj fenyeget bennünket. Jai hát annak, ki a legfélelthető kincsét ragadja el az embernek, jai a gyilkosnak! A minden tiszta és romlatlan lelkű emberben mélyen gyökerező jogérzés rögtön felemeli tiltó szavát: vegye el a bűnös méltó jutalmát s ha elvette, erkölcsi és jogérzésünk megnyugszik. De mi történik akkor, ha a törvény súlytó keze már nem büntet, hanem megtorlás elvét alkalmazva halált szab a gyilkosra?

Ime ütköző pontjára jutottunk az intézmény javasloinak és ellenzőinek: Megtorlandó-e, a legnagyobb bűn, vagy pedig a törvény levét, erre is alkalmazva, büntetéssel csupán, de nem visszatöréssel sujtandó a gyilkosság. A halálbüntetés fentartása mellett küzdők érvei valóban nyomósak s megdönthetetleneknek látszik. Hiszen a megsértett erkölcsi és jogrend felháborodását s hozza a legjogosabb felháborodását az ártatlanul kiöntött emberi vér felett, csak a kiontó vére csillapíthatja le. S az emberiség erkölcsös részének az erkölcselennel szemben a jognak a bűnnel szemben az utóbbit eszköznek elrettentőbb eszköze nem áll rendelkezésére. Ha az igazságszolgáltatás kezéből a pallost kicsavarjuk a személyes és közbiztonságba vetett hitünk rendülne meg, pedig ezt megőrizni első feladata a polgárok legfőbb gondozójának: az államnak. Valóságos anarchiától tartanak a halálbüntetés eltörlésének esetében.

Hát ez lenne alapja a jogrendbe vetett bizalmunknak. Nem látnak valami nagyon közeli hasonlatosságot ez elvben, a „szemért szemet, fogért fogat” barbár közönséges megtorlást hirdető elvhez.

Vajjon beilleszthető e egyáltalában a XX. század emberszeretetébe, (ne vádoljanak tisztelt olvasóim álhumanizmussal, a bünt keményen kell büntetni a XX. században is, de nem alkalmazandó barbár visszatöréssel) ez a szó visszatöréssel. Csillapítja e fájdalomunkat az esetleg erőszakos halállal elvezített kedves felett a végső fokig kielégített ádáz bosszu. Vagy nem a társadalom bosszuja ez a kiszolgáltatott egyeddel szemben? S valamint a végsőig kielégített bosszu a lélekben végtére is csak visszatöréssel eredményez s a hangulat nyomottságát okozza, úgy tartja egy-egy kivégzés a társadalom minden érző emberét s legkellemetlenebb kedélyállapotban. Ez a visszatöréssel úgy az egyén, mint a köz lelkének, ez teremtete meg a büntetést eltörlésére irányuló mozgalmat, mely győzelmesen halad előre. A kielégített bosszu a teljes mértékben alkalmazott visszatöréssel ostroma a lélek-

Inkább a Dunajecbe ugrom, ahol leggyorsabb az ár. Azt fogom csinálni, hogy elindulok a tákács rókanyomán. Valahol elrejtette a leányokat. A tanyát kell fölhalálni. Akkor aztán rendben leszünk.

— Segítségedre leszek, — ajánlkozott Prihoda, a lublói bíró.

— A znehéz lenne. Majd én csak magamban kelek utra. Kornádi uram ravasz ember, de Parka szenátort sem a gólya költötte. A sánta kopó is megfojtja a rókát. — mondta Parka uram és biztatón hunyorított a szemével.

A lublói főbíró elhelyezkedett a szánon és elgondolkozva nézett a messzi havas országra:

— Ebben a hósvatagban akarod te megtalálni a Kornádi nyomát?

— Már meg is van! — kiáltott Parka a gondolataiból felriadva.

Titokzatosan nevetett:

— Hejnye, hejnye, a vén gazember! . . . No, jó utat, Prihoda és melegbort a Vöröstoronynál.

— Majd iszom az egészségedre!

A lublói szán csilingelve vágatott ki Krakóból. A téli nap még magasán állott a székesegyház tornya fölött. A szenátor kiszámíthatta, hogy a lublói főbíró alkonvatig elérkezik a Vöröstorony fogadójáig, ahol a ha-

táron átkelők az éjszakát szokták tölteni. A te livér lengyel fogadóné majd megvizsgálja a bírót. De ki vizsgálja meg a busongó Parka uramat? A „3 muskotéros”-hoz címzett bormérőházban egydarabig csak elgyönyörködött a kékróka-mentében. Forgatta őket jobbról-balra:

— Hej, mégis csak jobb királynak lenni! — dörmögte magában.

A sarokban egy vándorkatona üldögélt. Csillag szemmel nézte az is a mentéket. — Azzal beszédbe ereszkedett a szépségi szenátor.

— Honnan jössz?

— Stockholmból!

— Hová mégy?

— Ha én ezt tudnám! Megyek addig, a mig valahol háborút találok. A hol megint kardot meg zsoldot kapok.

Parka szenátor megnézte jól a vándorkatonát. Vasderesképi, széles vállu, faltörő kosfejű ember volt. A szürke szakála olyan volt, mint a tigrisé.

— Ha neked adnám a bundámat, eljőnél velem éjszaka a Kárpát közé? Lehet, hogy golyót kapunk vagy buzogányütést. . .

A katona vállat vont:

— Kaptam én már szöges csizmát is a fejemhez. Azért a bundáért akár a pokolba is elmegyek.

A szenátor kezét szoritott a katonával:

— Hogy hívnak?

— Mostanában sehogy. Még nincs új nevem. A régi pedig elfelejtettem.

— Az sem baj. Három leánvasszonyt kell kiszabadítani a fogságból.

A zsoldos katonának felcsillant a szürke, gömbölyű szeme:

— Ezt a munkát szeretem. Fiatalkorom óta nem volt szerencsém ilyen lovagi szolgálatban részt vehetni. Hát csak induljunk, nagy jó uram. Viszket a balszemem. — Jó utunk lesz.

Parka szenátor a fogadóstól szánt bérelt, meg három erős lovat. A város pecsétjét hagyta ott zálogban. A két oroszlának hitele volt akkor egész Európában.

A katona hajtott, Parka uram az utat mutatta. Már leszakadt az este, mikor a Vöröstorony-fogadó mellett elhajtottak. Odabőlülről vig sipszó hangzott ki. A lublói főbíró mulatott odabenn. A katona egyet sóhajtott az ólomkarikás ablak felé, aztán káromkodva csapott a lovak közé:

— Csak hajts fiam, — dörmögte a háta mögött Parka szenátor.

Sötét fenyveserdőn nyargaltak át. — A nagy fák komoran álltak a hóteher alatt. Valahol farkas üvöltött a távolban. A lovak nyugtalanokodva hegyezték a füllüket. A kato-

dalig ez az a helye
fegyveresli!

nek. S
irtózik
mivolt
pezi a
az in
melye
nek m

D
legszo
nyira
vetses

A psz
A psz
kodná

kozik-
rehajt
sággal

dést n
a tett
tolásá

lyek
A tar
kodna

D
életfo
ra? K

maguh
élvezz

ki má
derüt.

mined
oly ko

Egy e
lő, mi
ban e

nős él
sem.h

kos él
nincse

A

A
ülést t

roly g
lentés

nezte
köt, h

látott
neplés

szere
te és a

a mun
Károly

A

na cse
hangzo

szafor

uram,
akik n

A

lyiek,
rád na

olyan

zsoldo
csattor

Az
távolb

egy sz

alaku

Nem r

nátor

lamiko

balkéz

alatt.

mulott

nyok.

macsks

P

tatott:

nek. S a lélek eme gyönyörű vonása, amely irtózik a teljes visszatorlástól, mint az ember nivoltával homlokegyenest ellenkezőtől képezi a legerősebb bizonyítékát annak, hogy az indoklás helytelen. Elrabolni az életet, melyet az Alkotó teremtett, ehhez embernek még büntetésből sincs joga.

De ez az érv sem állhat fenn, hogy a legszörnyűbb eszközét. Ezen elmélet annyira lecáfolta az eredményt, hogy szinte ne vetségesnek látszanna azzal foglalkozni. A pszichológusok és jogászemberek tanuskodnak, hogy vajjon a büntetés előtt, vagy annak végrehajtásakor, Soha nem gondolt ere valóssággal kikapcsolja gondolatköréből a kérdést minden testi és szellemi energiáját csak a tett végrehajtására és a nyomok elpalástolására fordítja. Számára csak kedvező esélyek vannak, kedvezőtlenek nem léteznek. A tanu vallomások kizárólag erről tanuskodnak.

De felmerül ekkor a kérdés, elég hát az életfogytiglani fegyház, az ily büntetés számára? Kegyetlenebb büntetés ez a halálnál, maguk az elítéltek tanuskodhatnak erről. Ne élvezzen az melegséget, nyájas emberi szót ki mások ajkán megfagyasztotta az éltető derűt. Teher legyen számára a szabadulás, mivedn vélemény nélkül az élet, melyet ő oly komorrá s kiáltó tette mások számára. Egy egész életet levelezekelni fáradságos öröklő, minden haszon nélküli kemény munkában ez, higgyük el, Golgotává teszi a büntetését. A sötét álmok, véres árnyak ugy sem hagyják el soha. Ilyenné tehetjük a gyilkos életét, de elvenni azt, amit nem ő adott, nincsen joga a társadalomnak.

A lemondott kormány ünneplése

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma rendkívül fontos ülést tartott, amelyen Khuen-Héderváry Károly gróf bejelentette lemondását. A bejelentésre a munkapárt olyan lelkesen éljenkezett és ünneplte a távozó miniszterelnököt, hogy ahoz hasonló lelkes hangulatot alig látott a magyar képviselőház. E lelkes ünneplésben ismét megnyilatkozott az a nagy szeretet, amelylyel a párt vezérét körülvette és az az erős nagy egység, amely jellemzi a munkapártot és amelyet Khuen-Héderváry Károly gróf teremtett meg.

A történelmi nevezetességű ülés rövid

na csendesesen káromkodott. Mikor a közelben hangzott fel újra az üvöltés, a zsoldos visszafordult az ülésben.

— Legalább azt mondja meg, nagy jó uram, hogy takarosak-e azok a menvecskék, akik miatt talán itt hagyjuk a fogunkat?

A szenátor hevesen bölintott:

— A legszebb szépeasszonyok. Gömbölyűek, hamvasbarnák és a szemükben a Poprád napfényes habja csillog. A szájuknak olyan szaga van, mint a fenyőnek.

— Akkor csak menjünk! — kiáltott fel a zsoldoskatona és rövid korbácsa hevesen csattogott végig a lovakon.

Az üvöltés lassan-lassan elmaradozott a távolban. A fenyveserdő ritkulni kezdett és egy szelid dombhajlás felett egy törpe hordóalakú vár fekete körvonala mutatkozott. — Nem régen még csak rablók laktak itt. A szenátor jól tudta ezt, hogy Krisztus takácsa valamikor itt tartogatta azt a feleségét, a kivel balkézről esküdött meg egy külföldi utazása alatt. A balkézről való feleség már régen elmulott, a takácsot elhagyogatták az asszonyok. De hát nem lehetséges-e, hogy a hütlent ma csak a újra visszatér a régi házhoz?

Parka uram a hordóalakú várra mutatott:

— Ott vannak a foglyok, katona!

nehány perc alatt véget ért s a nagy jelentőségű eseményen kívül az ülés mással nem foglalkozott.

A képviselőház üléséről tudósításunk a következő:

Az ülés mindössze néhány percig tartott. Návay Lajos elnök, aki feketében jelent meg, pár perccel háromnegyed tizenegy óra előtt nyitotta meg.

Ünneplik a miniszterelnököt.

A jobboldali folyosóról éljen harsogott be: Khuen-Héderváry Károly gróf lemondott miniszterelnök jött minisztertársai élén a terembe; a munkapárt őt éljenkezte meleg szeretettel.

A jobboldal mennydörgő éljenci között Khuenl épett a terembe. A munkapárton min denki felállott s mindaddig zugott, dübörgött az éljen és taps, míg Khuen-Héderváry Károly gróf helyéig nem jutott s le nem ült piros bársonyszékébe.

A többi miniszterek, élükön Lukács Lászlóval, diszkrétan megálltak az elnöki emelvény előtt s csak akkor mentek helyükre, mikor a Khuent ünneplő vihar elcsendesült.

A kormány minden tagja megjelent; valamennyien feketében voltak.

A jegyzőkönyvet hamar hitelesítették. Návay elnök apró előterjesztéseket tett, majd bejelentette, hogy Zichy Aladár gróf kérte, hogy választójogi indítványának mára kitűzött megokolását későbbi időre halasszák. (Helyeslés.)

A lemondás bejelentése.

Elnök: A miniszterelnök ur akar szólni.

Halotti csönd állott be az elnök e bejelentésére, amelyre Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök állott föl és érces hangon a következő bejelentést tette:

A kormány arról győződött meg, hogy a főállás körülmények közt a Ház politikai irányítására többé nem alkalmas s ennél fogva beadta lemondását, amelyet ő felsége legkegyelmesebben elfogadni méltóztatott, arra kérem a tisztelt Házat, hogy addig, míg új kormány alakul, méltóztatassék a Ház üléseit elnapolni. (Élénk helyeslés.)

Elnök kijelenti, hogy ehhez a Ház hozzájárul, fölhatalmazást kért és kapott aztán, hogy a Házat a szükséghez képest összehívassa ahoz s az időközi választásokról intézkedjék.

Aztán már csak a jegyzőkönyv hitelesítése volt hátra, a miniszterek ezt még megvárták s csak mikor az elnök az ülést bekezesztette, távoztak a teremből.

A munkapártiak a kormány tagjai után tódultak, éljenkezve, tapsolva kísérték őket végig a folyosón.

Ezzel az akkorddal zárult a Ház mai emlékezetes ülése.

EGYESÜLET.

— Vendéglősök országos kongresszusa.

A Budapesten székelő országos vendéglős egyesület, a Kassai és Abaujtonamegyei Vendéglős-Ipartársulattal ez évi május hó 14. és 15-ére országos vendéglős kongresszust hívott egybe Kassára. A tárgysorozat a vendéglősipar gazdasági és iparjogi viszonyait öleli fel. Ebben a keretben az ipartörvény, az italmérést szabályozó törvény módosításával, az élelmiszerek kartelljével, a hazai idegenforgalom emelésének módozataival, a vendéglősök közraktáraival, a fogyasztási adóbérletekkel stb. fog a kongresszus tanácskozni. Eddig 35 vidéki Vendéglős-Ipartársulat összesen 3500 taggal jelentette be képviseltetését. Egyes résztvevő vendéglősök 324-en jelentették be megjelenésüket. Kassa város tanácsa, valamint a kassai kereskedelmi- és iparkamara erkölcsi támogatását biztosította. Gazdasági közérdekből ugy a m. kir. államvasutak, valamint a kassa-oderbergi vasút igazgatósága menetdíj-kedvezményt nyújtanak. Bejelentéseket április 25-ig elfogad az Országos Vendéglős-Egyesület Budapest, Rákóczi-ut 13. szám.

Egy nagyváradi csizmadiamester debreczeni esete

Hatssás korona egy pásztoróráért

Szüics Mihály uram derék, szorgalmas, törekvő mesterember, aki jól megforgatja a pénzt a markában, mielőtt tul adna rajta. Meg is látszik a munkáján az áldás, mert telve a háza jóléttel, az éléskamrája bőséggel s a tárcájában is akad egy pár százás, ha kimozdul a házból. Amint az mindárt ki is fog tűnni az alábbiak kapcsán.

Szüics Mihály uram ugyanis bevásárlást eszközöndő, a tegnapi napon felült a nagyváradi-debreceni vonatra s azzal még az est folyamán megérkezett Debrecenbe, hogy az itt megtartandó országos vásárban körültekintsen. Nem ment sem baráthoz, sem ismerőshöz, hanem elhatározta, hogy ez egyszer kimulatja magát s mint aki fenéig akarja üríteni a poharat, minden szórakozó helyet felkeres. Kezdte mindjárt a közeli kocsmán s be akarta fejezni a színházon.

Éva a színház előtt.

Ugy látszik az előadás nem volt minden hatás nélkül való. A Borbély Lili temperamentuma s Beleznay Margit jól párnázott gömbölyű formája kihozta sodrából Szüics Mihály csizmadiamester urat. Csak ugy rohant ereiben a vér és gyönyögzött ki az arcán a láztól a verejték. Még a szeme is tüzből égett. Ugy érezte, mintha nem is az ötvenet, de a felét taposná a lába alatt levő éveknek.

— Ejj! — gondolta magában — vagyok én még olyan legény, hogy egy leánynak megakadjon rajtam a szeme! És színház után beállt az előcsarnokba, ahol végig mustrálta a kiömlő fehérnépeket. Szinte utolsónak maradt a kijövők közül.

Alig lépett azonban néhányat, talán a gondolata testesült meg, csak szembetalálta magát egy csinos, formás fehérécseléddel. Amint illik, tisztességesen köszöntötte és beszélgetésbe elegyedett vele.

— Hogy hívják fiam?

— Éva!

— Szép név! Csaknem olyan, mint a kerek tüzes orcája. A fekete szeme, meg a koromba fürdött hajszála.

Szüics Mihály uram pedig nemcsak a gyönyörtől, hanem a beszédett italok mennyiségétől is megszedült, nemcsak, ha menten felajánlotta az eget és földet az elébe toppant angyalnak. Aki ugy látszik, nem igen volt akaratos természetű, mert egy kevés vonakodás után elvállalta a csizmadiamester körül a — Nemtő szerepet s egyik nem éppen legelőkelőbb szállót ajánlotta az öregnek.

Két gulyás és egy pásztoróra.

Szüics Mihály most már boldogan rohant a kendőbe burkolt „gyönyörűség”-gel karján a megjelölt Hotel Garniba. Itt a portás egy földszinti szobát adott a turbékoló párnak, aztán az egyik pincért küldte szolgálataukra.

— Éhes vagyok! — mondta az angyal.

— Hát gulyást hozzon! adta ki a rendeletet a csizmadiamester. Aki maga nem is igen nyult az ételnemüekhez csupán abban a nem mindennap látott étvágyban gyönyörködött, melylyel a tündér a dupla gulyásokat elfogyasztotta.

A gyertya lángja pedig nagyot pislákkolt, meglébegett, aztán mint az elszálló vágy, egyet lobbant és kialudt . . . Csendes lett minden! . . .

Vagy egy félóra mulhatott így szem és fültanuk nélkül, mikor az egyik pincér észrevette, hogy az ajtó kinyílt s a maisztram uram fiatal utitársa távozott a szobából. Az udvaron levő nyári helyiség felé tartott, majd az egyik mellékutcára nyíló ajtón eltávozott.

A pincér, kinek ez a csendes távozás nem látszott egészen korrektnek, rögtön élt a gyanúperrel, hogy itt valami büntény történt s benyitott a Szücs Mihály szobájába:

— Uram, nem lopták Önt meg? kérdezte.

— Nem! — kiáltott ki az öreg — csukja be az ajtót és menjen a dolgára!

Eltűnt a pénztárca.

Reggel felé azonban éktelen lármára ébredt a szálló személyzete. Az öreg Szücs Mihály csizmadia mester szobájából jött a zaj, aki torkaszakadtából kiabált segítség és rendőr után.

— Mi az, mi történt? kérdezte a kapus.

— Ellopták a pénztárcámat.

Pillanat alatt talpon volt a szálló összes személyzete s a közeli rendőrszem is előkerült. Aztán Szücs Mihály a rendőrkapitányságra ment, ahol előadta panaszát.

— Mennyi pénz volt a tárcában? kérdezte a kapitány.

— Vagy 600 korona!

— Hát aztán hogy történhetett a lopás.

— Altatót itatott velem az a fehérseled!

Jegyzőkönyvbe vették az esetet s az ismeretlen tettes ellen megindult a nyomozás. Bardócz András rendőrbiztos vette kezébe az ügyet, melyben nagy eréllyel és buzgalommal folyik a nyomozás.

(gy. zs.)

A népkorzó

Rostás István főkapitány rendelete.

A régi népszimmi-szerzők még álmodni sem merészelték soha, hogy a ma társadalmának már valósággal harcot kell folytatni a divatnak hódoló köznéppel. Pedig valóság az történi a vidéki városokban az ugynevezett *vasárnapi korzó* miatt. — A *Debreceni Független Ujság* volt az első, mely szóvá tette ezt a tühretlen állapotot, mely vasárnapokon kora délutántól késő estig a város legfőbb utcáján látható. Melyet e napon teljesen a köznép foglal el s olyan társalgást, cicázást és gyülekezést rendez, hogy a forgalom fennakad, a tisztaság pedig kénytelen messze lekerülni a járdáról, ha csak magukat és családjukat inzultusnak kitenni nem akarják.

A közlemény a vidék csaknem minden nagyobb városát bejárta s azokban visszhangra talált. A napokban aztán Rostás István főkapitány megkeresésére a debreceni helyőrség köztisztviselői álló vitéző tábornoka: Patzák Kálmán vezérőrnagy is parancsban tiltotta meg a legénységnek, hogy a fő-utcán csoportosuljon. Végül a főkapitány ma egy erélyes rendeletben törekszik véget vetni a kellemetlen vasárnapi tülekedésnek. E rendelet, mely a hirdető oszlopokon is megjelent, a következő:

„Az utóbbi időben már oly nagy tömegekben lepi el a sétáló közönség a Piac-utcának a városháza felőli oldalát, vásár- és ünnepnapokon délután s azt mintegy kisajátítva, magának olyan módon foglalja el, hogy az a közlekedést nemcsak a legnagyobb mértékben akadályozza, hanem ugyszólván teljesen lehetlenné teszi, amellet pedig olyan duhaj viselkedést tanusít, hogy az már az utcai botrány ismérveit foglalja magában.

Tekintettel már most arra, hogy a város egyes részeibe, de különösen a vasúti állomástól a városba befelé irányuló közlekedésnek legfontosabb, sőt majdnem egyedüli útja a Piac-utca, melynek a sétáló — korzózó — közönség általi elfoglalása és a forgalomtól való elzárása a közérdeket a legnagyobb mértékben sérti, a f. évi április hó 21-től kezdődőleg vásár- és ünnepnapokon délután a sétálás — korzózás — céljaira a Széchenyi-utcát s annak különösen a kistemplom felől eső déli, a Piac-utcaról a külső vásártér felé haladva, balkéz felől eső, számozás szerint, a páros számú oldalát, továbbá a Simonyi-utat

és a nagyerdei körutat jelölöm ki és felhívom a nagyközönséget, hogy vásár- és ünnepnapokon délután sétálását — korzózását — a kijelölt utcán, illetőleg utakon végezze.

Egyben figyelmeztetem a nagyközönséget, hogy sétálás — korzózás — közben a duhajkodó viselkedéstől, az utcán való lökdöséstől és trágár megjegyzésektől annál inkább tartózkodjék, mert ellenkező esetben az ezen rendelkezés ellen vétők megrendszabályozása végett kénytelen lenni a legszigorubb eszközökhöz nyulni.

A leánygyilkos szörnyeteg

Megtalálták az áldozat holttestét.

Napok óta foglalkoztatja a fővárosi rendőrséget az a borzalmas büntény, amely egy 12 éves kis leánynak, *Schvarcz Gizellának* rejtélyes eltűnésével áll kapcsolatban.

Kétségtelen dolog immár, hogy a fejletlen kis leány kéjgyilkosságának esett áldozatul és gyilkosa a Seel Ádám álnév alatt Budapestről Münchenbe szökött Rumpf János Nepomuk, akit dr. Bartha rendőrfogalmazó tegnapelőtt este Münchenben letartóztatott.

Most már arra irányul a rendőrség munkája, hogy a kis Schvarcz Gizella holttestét előkerítse, mert kétségtelen dolognak tartja, hogy a gyilkos a szerencsétlen kis teremtesnek a holttestét valahol a budakeszi temetőben vagy a zugligetben ásta el annak a vasárnapnak éjjelén, amikor Schvarcz Gizella eltűnt és amely éjszakán vele az Ördögárok mentén egy rendőrellenőr találkozott.

Ma délelőtt tizenegy óra tájban Krecsányi detektívőnök és több bűnügyi tisztviselő vezetése mellett harminc detektív és háromszáz rendőr vonult ki a zugligetbe, hogy alaposan átvizsgálják az Ördögárok tájékát és a budai hegyeket. A rendőrség reméli, hogy megtalálja a kis leány elásott holttestét és bizonyítékot kap Rumpf János Nepomuk tagadásával szemben, aki egyelőre hallani sem akar arról, hogy Schvarcz Gizellát ő tette volna el láb alól. Különösen abban az irányban kutatják át a Zugligetet, amelyből a rendőrellenőr jönni látta a kéjgyilkost.

Semmi kétség sincs már az iránt, hogy Schvarcz Gizellát a Visegrádi-utcában levő nyomdahelyiségbe csalta le ez a Rumpf János és ott végezte el vele bestiális munkáját. A rendőrség valószínűnek tartja, hogy Rumpf megfojtotta áldozatát s aztán viaszosvászonba és papírokba csomagolva vitte el a holttestet a nyomdából. Ezt a csomagot látta nála vasárnap délután Csanády Sándor segédmunkás, aki éppen akkor találkozott vele, amikor hóna alatt a nagy csomaggal kijött a nyomdából. A megfojtás mellett szól az a körülmény, hogy a nyomdában nem találtak vért, már pedig ennek nyoma lett volna, ha a lelketlen ember másként végez szerencsétlen áldozatával.

A rendőrség kihallgatta a szülőket is arra nézve, milyen volt a leányuk. Schvarczék azt mondják, hogy a kis Gizella fejletlen leány volt, alig lehetett több 30—35 kilónál s így fényleg beleférhetett abba a körülbelül negyven kilónak látszó csomagba, amelyet Csanády Sándor látott Rumpf János hóna alatt s amelyet a nyomdából cipelt el vasárnap korán délután.

Megállapították azt is a detektívek, hogy a kis Schvarcz Gizellának feltétlenül a Visegrádi-utcában kellett eltűnnie. A nyolc detektív ugyanis, — akik a nyomozást teljesítették, — sorra járta az összes bérkocsisokat, automo-

bil-garázsokat, kikérdezte az összes kocsisokat és sofföröket, de egyik sem tudott arról, hogy a kérdéses vasárnapon a Visegrádi-utcaból valakit elvitt volna.

Simkó Katalin, aki Rumpf Jánossal vadházasságban élt, elmondta tegnap a rendőrségen, hogy Rumpf kilenc esztendő óta élt Budapesten, de minden esztendőben elment Münchenbe s hetekig ott maradt. Valószínű, hogy ilyenkor követte el azokat a kéjgyilkosságokat, amelyekért a müncheni rendőrség kereste s amelyeknek elkövetése után Budapestre menekült.

A rendőrség most már alaposan reméli, hogy kideríti a kis Schvarcz Gizella eltűnésének titkát s egészen biztosra veszi, hogy a kéjgyilkosságának esett áldozatul, melyet Rumpf János követett el rajta.

Fővárosi tudósítónk az éjszaka folyamán jelenti: A detektívek rendőrkutyák segítségével megtalálták a Nyéki-erdőben a szerencsétlen Schvarcz Gizellának borzalmasan megcsontított hulláját elásva. A holttest feje és lábai a törzsről le voltak szakítva.

Város mint lakásközvetítő

Egy érdekes intézmény.

Az emberek fokozódó igényeinek kielégítésére mindig nagyobb terjedelemben és sokféleségben jelennek meg újabb és újabb intézmények, amelyek mind a föllépő szükségletek kielégítésére szolgálnak.

Ilyen új intézmény most Kolozsváron a városi lakásközvetítő intézménye, mely a maga nemében nálunk Magyarországon a legelső, külföldi, különösen német mintára készült, azonban bizonyos eltérésekkel és módosításokkal, melyeket a helyi viszonyok indokolnak. Az intézmény egyelőre csak szerény keretek között mozog és továbbfejlesztése az eredménytől függ. A lakásügyi intézménynek nagy szociális jelentősége van s idővel a hatósági lakásközvetítés mellett a lakásoknak egészségügyi szempontból való felügyelete is megoldható lesz.

A kiadó lakások bejelentése nem lesz kötelező, ilyen kötelező bejelentésen alapuló hatósági lakásközvetítés célravezető lehet talán a világvárosokban, de vidéki magyar városokban még semmiestre sem olyan nagy hogy az intézményt ezen az alapon kellett volna szervezni. A lakásnyilvántartást csak az veszi igénybe, aki akarja. Az igénybe vételért díjat kell fizetni, amely azonban rendkívül csekély. A lakáskiadók részéről a szabák száma után egy-egy koronában (konyha és egyéb mellékhelyiségek nem számítanak), a lakáskeresők részéről pedig lakáscimként 10 fillérben állapított meg a fizetendő díj. A bejelentett lakások a kiadás napjáig, de legkésőbb 3 hónapig maradnak nyilvántartásban.

A hatósági lakásközvetítés legnehezebb kérdése az u. n. „bejelentés” vagy „kijelentés” t. i. az, hogy a nyilvántartott lakás bérbeadása a hivattal közöltessék. Ezt igen sokszor elmulasztják a lakáskiadók. A fakultatív rendszer mellett is lehetne a bejelentési szabályrendelettel kötelezőleg kimondani, és büntető szankciót állítani fel. Azonban ez nem mindig vezet célra. A kolozsvári szervezők mindent elkövettek, hogy a bejelentést köteleztessék. A lakáskiadók a bejelentéskor egy korona biztosítékot tesznek le, amelyet csak akkor fizet vissza a hivatal, ha a lakás bejelentett vagy pedig ah árom hónap lejárta. A bejelentés céljára a lakáskiadók levelező-lap alaku nyomtatvány-ürlepet kapnak, melyet a posta két fillérért szállít. Ellenőrzésképen a lakáskeresők is kapnak egy másik fogalmazású levelező-lapot, amelyen bejelentik, hogy a megtekintett lakások közül melyiket vették ki.

Nálunk Debrecenben, ahol ujonnan reor-

dalig kérem a helyere
felgyűjtésit!

ganizált bejelentő hivatal van s ahol szintén sok a lakásváltozás, nagy jelentősége volna ennek az intézménynek egy szociális, mint egészségügyi, de még rendőri szempontból is.

Felebbezés a kocsitároló ellen

Debrecen érdekeinek sérelme.

Bőven ismertettük annakidején a *Magyar Vasúti Forgalmi részvénytársaság* amatervét, hogy Debrecenben kocsitárolót és javító műhelyt akar létesíteni s hogy e célból 100 hold ma hasznavehetetlen területet kért berbe, amelyen Debrecenre óriás jelentőségű és kihatású intézményét fölépíteni akarta.

Már akkor bizonyos ellenségeskedéssel fogadták e kérést néhányan, a közgyűlés többsége azonban, belátva a kocsitároló és javító telep létesítésének nagy fontosságát, elvben kimondta, hogy a területet 10000 korona évi bérért megnem határozott időre bérbe adja. Most azután a közgyűlésnek ezt a határozatát Révi Nándor dr. és ötven társa megfelebbtezték, mert keveslik a bért és mert a közgyűlés nem kapcsolta össze e bérlet ügyét a kisállomás kitelepítésének kérdésével.

A felebbezés egyenesen támadás a város érdekei ellen, mert azt mindenki tudja, hogy a kocsitároló létesítése a városnak minden tekintetben igen fontos érdeke. Az is kétségtelen, hogy az a terület ma alig jövedelmez 3000 koronát, míg a Forgalmi 50000 korona bért adna. Végül az is ismeretes, hogy a Forgalmi van ugyan financiai érdekeltége azoknál a vasutaknál, amelyeké kisállomás, de azok ügyeinek miként való irányítására egy más ügyből kifolyóan még sem kényszeríthető, mert annak eleget tenni a társaság úgy sem tudna. Végül, ha a társaság a Debrecen részéről a város érdekében álló jóakaratot látná, akkor maga is jóakarattal gyakorolna befolyást a kisállomás kitelepítésének ügyére, amennyire ezt teheti.

Azonban tudjuk, hogy a Forgalmi már akkor, amikor a közgyűlés előtt az üldözés-szerű ellenségeskedés a tárolóval szemben megindult, kérte, hogy az ügyet ne is vigyék a közgyűlés elé. Vagyis ott állott a dolog, hogy a tároló létesítése könnyen meghiusulhatna, aminek káráért az erkölcsi felelősséget aligha viselnék a felebbezők. Már pedig éppen az előzményekből következtetve fönnáll a lehetősége, hogy az egész tároló ügye kutba esik.

De hát, úgy látszik, így kezelnek egyes városi közügyeket s a város érdekeinek védelme címe alatt agyonüldözik és agyonfelebbezik a város érdekeit. Maga a felebbezés különben nem is képezheti érdemleges elbírálás tárgyát, mert hiszen alig egy hónapja annak, hogy a belügyminiszter egy ügyet, talán a Kontsek-féle telek megvételét vagy másikat, amelyben a közgyűlés csak elvi határozatot hozott s amelyben ez elvi határozat ellen altak be felebbezést, visszaküldte és kijelentette, hogy elvi határozat ellen felebbezésnek nincs helye.

A most beadott felebbezést különben legközelebb már fölterjeszti a polgármester a belügyminiszter elé.

Színház és Művészet

Heti műsor.

PÉNTEKEN: *Leányvásár*, operett. — C) bérlet.
SZOMBATON: *Tatárjárás*, operett. — A) bérlet.
VASÁRNAP: Délután *Tündérlak magyar-honban*, népszimű. — Mérsékelt helyárrakkal.
VASÁRNAP: Este *Nemzetes asszony*, vigjáték. — Bemutató előadás. (Kisbérlet.)
HÉTFŐN: *Kormánybiztos*, énekes bohózat. B) bérlet.

Leányvásár. Pénteken este a Leányvásár operett kerül színre Horváth Kálmán vendégfelléptével.

A Tatárjárás. Szombaton a Tatárjárás operett kerül műsorra, melynek az idej színházi évadban ez lesz az első előadása. A pompás operettben Lörenthey szerepét Horváth Kálmán játssza. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

A Nemzetes asszony elmarad. Géczy István pályanyertes darabja a Nemzetes asszony, melynek premier előadását Zilahy Gyula igazgató vasárnap estére hirdetett. Uthy Gizella betegsége miatt elmarad, illetve április 28-ikára halasztatott. A betegség folytán beállott műsorváltozásról az igazgató értesítette Géczy István szerzőt, valamint a Csokonai kör vezetését Kardos Albert dr. titkárt utján.

Vasárnap délután. Vasárnap délután 3 órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal a Kis szökevény operett kerül színre. A szép zenéjű és látványos darab egy minden tekintetben élvezetes és mulatságos színházi délutánnak ígérkezik. Jegyeket ez előadásra a színházi pénztár előre árusít.

HIREK

— **Lukács László Bécsben.** Éjszaka jelentik Bécsből, hogy Lukács László ma este tíz órakor Bécsbe érkezett s holnap jelenik meg a királynál s este már visszatér Budapestre, ahol először a kabinetbe meghívandó politikusokkal, szombaton pedig az elelnék vezéreivel fog tárgyalni. — Az újabb verzió szerint Serényi Béla gróf lesz a kereskedelmi és Grecsák Károly kuriai bíró az igazságügyminiszter. A földművelésügyi tárcára egy nines kombináció, belügyminiszter egy Khuen-Héderváryhoz közel álló politikus lesz.

— **A főmérnök köszönete.** Megemlékeztünk arról, hogy a tanács tagjai Aczél Géza főmérnököt 25 éves jubileuma alkalmából megleghangu átiratban üdvözölték. A főmérnök most az üdvözlöt levéleln köszöntö meg a tanácsnak.

— **Református egyházi gyűlés Nyiregyházán.** Nyiregyházáról jelentik: Ma délelőtt vette kezdetét a Vármegyeháza kistermében a Középszabolcsi Református Egyházmegye gyűlése. A Görömbei Péter esperes elnökléte alatt tartott gyűlés iránt széleskörben nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az egyházmegye lelkesze és főemberei csaknem valamennyien Nyiregyházára érkeztek ez alkalomra és így történhetett meg, hogy a vármegyeháza kisterme a gyűlés céljaira tényleg kisteremnek bizonyult. Egymás hátán szorongtak a résztvevők a tanácskozásteremben, ahol ugszólván mozogni sem lehetett. Az egyházmegyei gyűlés tárgvsorozatán ezuttal nem kevesebb, mint 108 ügy szerepelt. Legnagyobb részét folyó ügyek, de volt egy néhány bírósági ügy és azonkívül egy fejelemlyi ügy is.

— **A Győrffy-Farkas-párbaj.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Az ismeretes képviselőházi affér következményeképp ma hajnalban a Margitszigeten pisztolypárbajt vívtak Győrffy Gyula és Farkas Pál országgyűlési képviselők. Segédek voltak Győrffy részéről Polónyi Dezső és Bosnyák Géza, Farkas részéről Kállay Tamás és Láng Mihály báró. A párbaj feltételei voltak: kétszeri golyóváltás 25 lépésnyi távolságról, 5—5 lépés avence-szal. A párbaj során Győrffy mind a kétszer lőtt, de egyszer sem talált. Farkas Pál nem élt a lövés jogával. Párbaj után a segédek jegyzőkönyvet vettek fel s abban az ügyet a lovagiasság szabályainak megfelelően elintéztettek nyilvánították.

— **Halálozás.** Megrendítő csapás érte Németh Dezsőt, a Standard Életbiztosító társaság titkárát. Felesége hosszas szenvedés után, szerdán éjjel elhunyt. Ma temették nagy részvét mellett és Krausz Vilmos főrabbi tartotta koporsója felett a bucsubeszédet.

— **Tűz az Emerich-telepen.** Ma este 9 óra tájban Böszörményi József Emerich-telepen levő háza istállója tüzet fogott. A tűzoltóság a legnagyobb sietséggel vonult ki a helyszínre és sikerült is a lángok tovább terjedését megakadályozni. A kár mintegy 600 korona, mely azonban biztosítás útján megtérül. A tűz okát a rendőrség, mely szintén megjelent az esetenél, nem tudta megállapítani. A nyomozás folyik.

— **A temesvári akasztás.** Temesvárról táviratozzák: Az iratok ma érkeztek az igazságügyminiszteriumból, holnap lesz az Balázs István előtt felolvasva az ítélelthirtetés és holnapután szombaton reggel az akasztás.

— **A hajduhadházi vendéglő építése.** E héten Hajduhadház városa az építendő vendéglő ügyében és pedig akként, hogy az építkezést Baruch Jenő mérnök nyiregyházi lakosnak adta ki 214.000 koronáért.

— **A politika örültte.** Székesfehérvárról táviratozzák: Richter János molnármester érdeklődését elsősorban a politikai viszonyok kötötték le. Tépeldéseiben előbb súlyos idegbajt kapott, tegnap pedig teljes erejével tört ki rajta a téboly. A szerencsétlen ember revolvért ragadott és sorban ráfogta családjá tagjaira, akik rémülten menekültek előle. Miután a székesfehérvári kórház elmeosztálya zsufolva van, az alispáni hivatal ma táviratozott a belügyminiszteriumba, hogy Richtert valamely állami tébolydába helyezték el.

— **Ellopott takarékpénztári betétkönyvek.** Székely János Vörösmarthy-utcai lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 800 koronáról szóló, 13.599 sz. Alföldi Takarékpénztári betétkönyvét ellopta. — Özv. Lakatos Sándornétól pedig egy 200 koronáról kiállított s a Debreceni Élisó Takarékpénztárban elhelyezett betétről szóló 50.165 számú könyvet lopta el valaki, aki már 150 koronát e könyv alapján fel is vett. A rendőrség az eljárást megindította.

— **A bérkocsis és a leányzó.** Kedves gyerekek ezek a debreceni bérkocsisok és jó humoruk is van. Tegnap is az egyik legény összeakadt Sóvágó Máriaival, akinek enyelgés közben csak úgy „tréfából” lehuzta az ujjáról az egyik gyűrűjét. Hiába követelte aztán vissza, a bérkocsis sehogy sem volt hajlandó jóvá tenni a „vicc”-et. Mikor pedig látta, hogy a leány komolyan követeli vissza a gyűrűt, kirugással fenyegette meg. Ezért a leány feljelentette a rendőrségen.

— **Gyilkos kavicscsuszamlás.** Székesfehérvárról táviratozzák: A magyar államvasutak tulajdonát képező inotai kavicsbányában ma reggel egy meglazult réteg leomlott s a bánya alján dolgozó munkások közül Vovodonszky József kavicsfejtőt maga alá temette. Mire a leomlott réteget eltávolította a gyorsan összesereglett munkások, Vovodonszky már halott volt.

chajp kesu a helyere
fegyverezni!

— **A debreceni evang. Füllégyelet** e hó 14-ére összehívott évi rendes közgyűlése nem lévén határozatképes, az újabb közgyűlést a már közölt tárgysorozattal e hó 19-ére péntek délután fél négy órára hívta össze az egylet elnöksége az evang. egyház Miklós-utcai gyűlés termében azzal, hogy ez a közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozni fog.

— **A vonat elé vetette magát.** Márkus Gyula 21 éves vasuti lámpagyújtogató az éjszaka, mikor a tehervonat Haiduszoboszlóra indult, odavetette magát a kerekek elé, honnan holtan vette ki a pályaudvar személyzete. Éjjel egy óra után történt az öngyilkosság, amikor a pályaudvarról a tehervonatot kiindították. A halálra szánt fiu a fültház előtt már várt a vonatra, mely mikor kerekei alól kihúzták, teljesen összeroncolta tagjait. A jobb lábát az egyik kerék elvágta, a fejét pedig az ütköző lapította szét. A vonatvezető azonnal fékezett, de már csak a halált konstatahették az elősiető orvosok. Zsebében több levelet találtak, melyekben azt írja, hogy megunta az életet, azért menekül a halálba. Részint betegsége, részint pedig az a tudat, hogy nem veheti feleségül azt akit szeret, érlelte meg benne az öngyilkossági szándékot.

— **Akik vésővel meg revolverrel akarnak muzsikálni.** Nagyszerű fogást csinált ma reggel a debreceni vasuti rendőrség. Furkó László rendőrőrmester igazolásra szólította majd letartóztatta Milák Gáspár 53 éves nyirbátori születésű kisvárdai lakos és Murza Oláh Lakatos József 23 éves bácsaranyosi lakos, cigányzenészeket, akik állítólag foglalkozást nézni jöttek Debrecenbe. Az egyiknél egy 50 centiméter hosszú, mintegy 3 centiméter átmérőjű, kerek, végén hegyes, feszítésre is alkalmas vasdarabot, — a másiknál pedig egy 12 milliméteres, hatlövétű revolvért találtak. Vallomásukból Mile Pál rendőrkapitány megállapította, hogy rovott multuak, mire mindkettőt őrizetbe vették, amíg személyi adataikat be tudja szerezni a rendőrség. Valószínű, hogy rosszban törték a fejüket, mert az a vasrud, mely hegyesre volt vágva és végén kiélesítve, igen alkalmas betörő szerszámnak mutatkozik, a revolver pedig éppen nem alkalmas arra, hogy azzal hegedülni akarjon a gazdája. Hegedűjök különben nincs is, ellenben a revolver forgójában a golyók lövésre voltak töltve, ami eléggé jellemzi bűnös szándékukat.

— **Köszönetnyilvánítás.** Németh Dezsőné urnó elhunytá alkalmából koszorúmegváltás képen a következő adományok érkeztek be az izr. Nőegyesülethez: Jónás Mór ur 10 K, Mihály Sámuel ur 10 K, Ráher Sándor ur 10 K, Grossmann Ignác ur 10K, Dr. Sajó Béla ur 10 K, Hoffer Sándor ur 10 K, összesen 60 korona. Az adományokért köszönetet mond Dr. Balkányi Miklósné az izr. Nőegylet elnöke.

— **A Magyar Király kávéházban** naponta még csak rövid ideig hangversenyeznek a hírneves Első Budapesti Hölgy zenekar Vécsey Ferenc vezetése alatt. Erdemes meghallgatni ezt a kitűnő zenekart.

— **Az osztálysorsjáték mai eredményei.** A magy. kir. szab. osztálysorsjáték mai húzásán a 600.000 koronás főnyereményt a 73395 számú nyolc nyolcad sorsjegy vevői nyerték.

5000 koronát és a 600.000 koronás jutalmat nyerte: 73395.

100.000 koronát nyert: 58063.

2000 koronát nyertek: 12051 34910

39576 55533 85271 107144.

1000 koronát nyertek: 400 4009 7539

9014 9831 12503 29140 33606 47238 64942

66632 67310 83088 97120.

500 koronát nyertek: 19162 35926 36202

41485 45307 56418 61736 68843 68912 70915

73564 79956 81338 96438 93326 96201 99527.

Azonkívül kihúztak 454 sorsjegyet 200 koronás nyereménnyel.

— **Rejtélyes büntény.** Szabadkáról jelentik: Csátalia községben Eszert János plébánosnak nővére tegnap borotvával átvágta a nyakát és meghalt. Ugyanekkor jelentés érkezett a bajai vizsgálóbíróhoz, hogy Eszert plébánost megmérgezték. A vizsgálat megállapította, hogy a plébánosnak gyomorvérzése van, amit esetleg mérgezés okozott. A plébános állapota súlyos. Sem Eszert bajának, sem nővére öngyilkosságának okát nem tudják.

— **Bankcsaló paraszt.** Miskolcra táviratozzák: Pogány Lajos szuhogyi paraszt-ember elutazott Edelénybe dr. Radó Gyula ügyvédhez, akinek azt mondta, hogy ő Pogány János (ez az apósa neve) és hogy van egy ingatlana, melyre 1000 koronát akar felvenni a Borsod-Miskolci Hitelbank edelényi fiókjánál. Ki is állítottak egy községi bizonylatot, mely szerint Pogány Jánosnak ingatlana van. Pogány Lajos aztán elment a bank fiók ügyészéhez, dr. Farkas Gyulához, aki betábláztatta az 1000 koronát Pogány János ingatlanára és a pénzt ki is utaltatta a bank által, mely elküldte a pénzt Szuhogyra Pogány János névre. Pogány János nem fogadta el a pénzt, mert ő nem kérte, de az ügyvéd ismét visszaküldte a pénzt Szuhogyra és ezt sikerült Pogány Lajosnak felvennie. Pogány János rájött a csalásra és a csendőrök előtt Pogány Lajos bevallotta, hogy apósa nevét ő hamisította a bizonylatra, utalványra, postai vevényre és a kötvényre. A miskolci ügyészség megindította az ügyben a vizsgálatot.

— **Elite divatlap** 100 képpel 2 K 40 fill. Antalffy Józsefnél.

— **Első emeleti páholy** bérlete átadó. Értekezhetni Kossuth-utca 32. sz. alatt.

— **Mosó Pongyolák** remek színekben és óriási választékban 10 korona Halmágyi Sámuel divatházában.

— **A „Nemzeti Kávéházban”** ma és a következő napokon a **Budapesti Női zenekar** Beke Emil és Bermann Irén vezetése alatt zeneestélyt tart válogatott műsorral.

— **Messenger-boy** telefon 612.

— **Az Első Pilseni Részvényserfőzde** és a müncheni Spaten-sörgyár kerületi képviselője Hajdu-, Szabolcs-, Bihar-, Szatmár Borsod- és Szilágy megyékre: Fischbein Jenő sörnagykereskedőnél Debrecenben. Hatvan-utca 30. Állandó raktár ugy hrdós, mint friss üveges sörökben. E sörgyármányok kimérve kaphatók Debrecenben, a Piac- és Kossuth-utcák sarkán levő Pilseni sörház-pince sörcsarnokában és éttermében. Érdeklődők forduljanak fenti céghez. Telefon 10—51.

— **A nagymihályi Sör- és Malátagyár** részvénytársaság képviselője Debrecen és vidékére **Fischbein Jenő**nél, Hatvan-utca 30. Telefon 10—51. Különlegesség: **Casinó-sör**, világos és sötét, tökéletesen kőbányai mintára, ugyszintén **Páter-sör**, dus maláta tartalmánál fogva orvosilag ajánlva. Korona-, bajor- és dupla márciusi-sörökből naponként állandóan friss töltés. Szétküldés vidékre is.

Budapestre utazók

saját jól felfogott érdekükben cselekszenek, ha felkeresik az

„Aranyas” szállodát

a Keleti pályaudvar tözsomszedságában **Barróss-tér 19. szám**, ahol most ujonnan, központi fűtésre átalakítva és minden kényelemmel berendezett szobák már 3. — koronától feljebb kaphatók. Előre jelze t utasok podgyászait díjtalanul behozatom. Telefon 134—62.

Földes L. Imre, szállodás.

— **Női divatelmék** kosztümökre, tavaszi és divatos doubleelmék, sima angol szövetek, gyapju grenadinok, szint játszó selyem Marquissette, divatos ajouros zsinór díszek, rojtok, csipkék, napernyők és entous cas ernyők nagy választékban kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

Művészek rajzai után készült **Hálószobák, Ebédlők, Uri szobák, Szalonok**, minden társadalmi osztály részére. Különlegesség a butoriparban: **virágos gyökér Tuja.** Jellemző sajtáságai: **Harmonikus összhatás, Mély tűzű színek, Idővel növekvő szinkalikulás.** Előjegyzéseket csak a termelés arányában fogad el a **Debreczeni Butorkészítő Asztalosok Árucsernok Szövetkeze**te mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja **Hunyadi-u. 17/1. sz.** Demetrovics-palota. Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyártmányu zönyegek dus választékban kaphatók. — **Telefon 968.**

Kitüntette a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel. — **Csuz, köszvény, reuma** ellen leg job b báziszer a híres **Király-Balzsam!** Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsöléssel a fájdalmakat teljesen megszünteti. **Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet. Egy nagy üveg ára 2 korona teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő GRÓSZ NAGY FERENCZ** gyógyszer-tárában Kossuth-utca 9. színház mellett.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	833.50
Osztrák hitel	638.50
4 százalékos koronajáradék	89.25
Allamvasut	732.—
Jelzálogbank	470.—
Rimamurányi	720.—
Salgótarjáni	722.—
Közuti vasut	785.—

Irányszat: **Magánleszámitolási kamatláb:** Bécs 4 9/16%, Berlin 4 3/4%, London 3 1/2%.

Budapesti gabonátőzsde.

Svazs E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentés:

Buza októberre	11.67
„ áprilisra	11.77
„ májusra	10.99
Rozs áprilisra	10.57
Zab októberre	9.74
„ áprilisra	10.16
Tengeri májusra	9.25
Tengeri 1912. év juli	9.28

Irányszat: **Készára 5 olcsóbb.**

Helyiértékpapirok magán árfolyama.

Névért.	összetétel	1911. ászelvényekkel	Kor.
100	50	Debreczeni Elso Iktár	960
200	20	Alföldi Iktár	875
500	44	Ipar és Keresk. bank	900
200	18	Közgazdasági bank	—
200	17	Takarék és Hitelintézet	350
200	16	Debreczeni Hitelbank	860
400	26	Általános Forgalmi Bank	—
200	12	Bankegyesület	—
300	30	Istvánmalom	780
200	10	Debr. Hölgy vasut	—
200	18	Teremény és Áruktár	—
200	10	Debreczeni Gövtéglagyár	920

Gyűlések a kamaránál. A kamara ipari szakosztálya Debreceni Lajos alelnök vezetésével ma délután ülést tartott, melyen a kamara jövő hetén csütörtökön tartandó közgyűlésének ipari érdekű ügyeit tárgyalták meg. Holnap a kereskedő szakosztály tart Falk Lajos alelnök vezetésével hasonló

célu tanácskoz után még egy ezüst finomság tervezet tárgya

Javul a je egyidőben két tását: a mi je dalmi bank. Az tatása lényege amennyiben az általán eltünt bank immár 7 bankjegytartal ugyanebben az na adóköteles de ezt termés hogy tavaly a koronával kise így is jelenté millió koronáv szege 10.97 mi 19.1 millió kor séglet tehát 12 ami igen bizta met birodalmi számlája szint csökkent, ami sere enged k kedvező kimu nagy gyakorla ajánlatok, lega ajánlatok még piac javulása nélkül nem ké

Fizeteskép védegyelet a k ket jelenti: Pá dapest, András pest, József-k

Kiadó ü

Simonff teljesen moder **három üzleti** **ollátva raktá** **zott pincéve** **Értekez** **tér 11., emele** **450. sz.**

A legk **gyü** **Hoffma** **ujsze** **Tele** **Arjegy**

Árve **Alóliro** **hogy folyó** **délután 1/2** **Bankegyes** **letihelyiség** **l. emelet)** **kalmazottal** **vénytársasá** **házi Általán** **társasági é** **Debreceni** **részvénytár** **nyekkel eg** **tartandó ny** **pénzfizetés** **Debrec**

célú tanácskozást. Jövő héten szerdán délután még egy szakértekezlet, az aranyezüst finomság jelzésére vonatkozó törvénytervezet tárgyában.

Javul a jegybankok helyzete. Tegnap egyidőben két jegybank tette közé kimutatását: a mi jegybankunk és a német birodalmi bank. Az Osztrák Magyar Bank kimutatása lényeges javulásról tesz bizonyosságot, amennyiben az adóköteles bankjegyek egyáltalán eltűntek a forgalomból, sőt a jegybank immár 73.15 millió korona adómentes bankjegytartalékkal rendelkezik. Tavaly, ugyanebben az időben még 14.8 millió korona adóköteles bankjegy volt forgalomban, de ezt természetesen annak kell betudni, hogy tavaly a bank kontingense 200 millió koronával kisebb volt. A javulás azonban így is jelentékeny, mert a váltótárca 96.6 millió koronával, a lombard kölesönök összege 10.97 millió koronával és a girószámla 19.1 millió koronával csökkent. A hitelszükséglet tehát 125 millió koronával lett kisebb, ami igen biztató eredménynek látszik. A német birodalmi bank váltótárcája és lombardszámlája szintén közel 110 millió márkával csökkent, ami a német viszonyok enyhülésére enged következtetést. A jegybankok kedvező kimutatása azonban egyelőre nem nagy gyakorlati jelentőséggel bír, mert pénz ajánlatok, legalább is jelentősebb összegű ajánlatok még nincsenek, már pedig a pénz piac javulása az elvonult tőkék visszatérése nélkül nem képzelhető.

Fizetéseketelenségek. A bécsi hitelezői védegyelet a következő fizetéseketelenségeket jelenti: Pál L. Léva, Hegedűs Dezső Budapest, Andrásy-ut 55, Gyula László Budapest, József-körut 51.

Kiadó üzlethelyiségek.

Simonffy utca 13. szám alatt épülő teljesen modern új házban május 1-re kiadó **három üzlethelyiség elegáns portallal ellátva raktárnak használható aszfaltozott pincével.**

Értekezni lehet a tulajdonossal, Egyház-tér 11., emelet, délután 1—2 között. Telefon 450. sz.

A legkiválóbb faj, nemesített **gyümölcsfák** kaphatók **Hoffmann Ignác Szeged, ujszegedi faiskolájában.** Telefon szám 175. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Árverési hirdetmény.

Alírott ezennel közhírré teszem, hogy **folyoó évi április hó 23-ik napján délután 1/2 órakor Debreczenben a Bankgyesület Részvénytársaság üzlethelyiségében (Plac-utca 72 szám I. emelet)** egy (1) darab Vasuti Alkalmazottak Takarékpénztára részvénytársasági, egy (1) darab Nyiregyházi Általános Hitelintézet részvénytársasági és három (3) darab Első Debreceni Kézi Zálogkölcson intézet részvénytársasági részvény szelvényekkel együtt, közbenjöttöm mellett tartandó nyilvános árverésen, készpénzfizetés mellett el fognak adni.

Debrecen, 1912 április 18.
Dr. Galánffy János
kir. közjegyző.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmén kívül ne hagyjuk, hogy az első-rangu modern és legnagyobb

molykár elleni megóvó és beraktározó nagyvállalat
Végh Gyula szűcsmesternél van Plac-utca 42. ahol mindennemű szőrme és szőrmés ruhák díjtalanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállíttatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, megóvó termeim saját házámban e célra építettek.
A címre tessék figyelni!
Teljes tisztelettel
Végh Gyula.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Tavaszi divatkelme,
selyem, zephyr, ruhavászon, kreton
ujdonságok nagy raktára.
Szabott árak! Előzékeny kiszolgálás!

Az Első Takarékpénztár
átköltözködése folytán megürült **Kosuth-u. 3. sz. alatti első emeleti helyiségek**
üzletnek vagy irodának kiadók.

Milliók használják
köhögés,
rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs és számarhurut ellen
KAISER-féle mell-haragmellakat
3 fenyővel.
6050. közz. ig. bizonyítvány orvostól és magánostól birtosítják a sikert. Rendkívül jó ízű és kellemes Bonbon.
Csomagja 20 és 40 fi ér. Doboz 60 fillér.
Kapható: Mihalovits J., Gósz Nagy Ferencz, Mauthner Alfréd, Kubek Sándor, Steiner Manó, Murakózy László, Harsányi Lajos gy. gyszerészeknél, Jóna és Jóna és Központi drogeriákban. Ujfehértón Tán Gyulánál, Ér-Mihályfalván Mátrai Ákosnál.

Csapó-u. 34. sz. alatti ház
egészben vagy részben
május egyre kiadó.
Értekezhetni **Deutsch Lajos** fűszerüzletében, Piacz-utca 38.

Simonffy-utca 55.	Ruhafestő.	Széchenyi-utca 6.
GÖZMOSÓ.	Wacha Róbert Debreczen. Telefon 840. Telefon 840. Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe: Simonffy-u. 55. sz. intézendők.	Ágytoll-tisztító.
Varga-utca 35.	Vegy-tisztító.	Verbőczy-utca 14.

Uj! Férfiruha-üzlet. Uj!



Megnyit
Piac-u. 77.
Iparbank palotával szemben férfi- és fiuruha áruház.
Legszebb ujdonságok bel és külföldi szövetekből és kizárólag saját készítményű öltönyök és felöltők, szövet és mosó fiu ruhák legszebb és legjobb kivitelben nagy választékban kaphatók.
Külön mértékesztály!
Öltöny vagy felöltő mérték után készítve, finom kivitelben már 50 koronától kaphatók.
Roth Adolf uri szabó cégvezető
Fettmann Sándor.
Uj! Férfiszabóság. Uj!

A legújabb és legmodernebb ékszerek készülnek
Vági István
ékszerész műtermében, Miklós-u. 5.
javítások átalakítások a legszebb, legjobban és legolcsóbban eszközöltetnek
Pontos kiszolgálás.

Próbálja meg
és készíttesse férfiruháit a legszolidabb áron kizárólag
Sugár Samu férfi szabónál
Hatvan-utca 18. szám alatt, hol is kitérő ízlés szerint megválogatott és állandóan raktáron tartott honi és angol gyártmányu szövetekből lesznek előállítva.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknél a legkiválóbb házi-szer a
Hollandi
Gyomorsepppek
Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható
Mihalovits Jenő
gyógyszertárában Debreczenben.

APRÓ HIRDETÉSEK.

10 azóig 50 fillér, azontul minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett minden szó 10 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék válasszbélyeget csatolni. 1-1

Levelezés.

Drága Poikám messze vagy tőlem, nem tudlak téged össze-vissza csókolni pedig úgy vágyok utánad. Levelednek nagyon örültem, csókol a te mindened.

„Fekete Szempár“-nak K. L.-től sürgős levele van a kiadóba.

Betöltendő.

Fiatal joghallgatót keresek azonnali belépésre. Dr. Kun Miklós Piac-u. 58.

Bolti szolga 14-16 éves azonnal felvétetik Leichtmann Adolfnál, Simonffy-u. 1.

Könyvelőné, szép írással, azonnal felvétetik Leichtmann Adolfnál, Simonffy-u. 1.

Óvadékképes elárusítók és munkásanyok felvétetik Honvéd u. 16. sz.

Gépirőző, vagy jóírású fiatalembert ügyvédi irodámban keresek. Dr. Varga, Csapó-u. 32.

Póztárnok felvétetik szeszital kimérési üzletbe. Értekezhetni Áron Manó és Társa irodájában, Széchenyi utca 22. szám.

Adás-vétel.

Kétszersült eredeti karlsbadi nagy csomag 70 fillér. Kis csomag 35 fillér Deutsch Lajos fűszerüzletében Piac-utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre, Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, kép és butor, a ma naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 685.

Egy szép ebédlő-berendezés és három függőlámpa eladó József kir. herceg-utca 21.

Dus gyökérzetű, porhajas szőlővessző különféle fajokban ezerszámra eladó Poroszlay László bocskaykerti szőlőtelepéről. Cim: Poroszlay László, Debreczen, Alföldi Takarékpénztár.

Önt is érdekli! Női és férfi kabátok óriási raktár végett heti vagy havi részletfizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17.

Megérkezett a legfinomabb angol divatszövetek Moskovits József uri szabó divattermében, Baraképület.

Légszuszitálórok, villanyra is használható, eladók Batthyány-utca 20., a kereszt épületben.

A Degenfeld-tér 8. szám alatt férfiruha raktáramat átköltözés miatt mélyen leszállított árban árusítom ki. Lövi Benjáminé.

Lakás.

Új szálloda! Merkur szállodámat Hatvan-utca 61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb kényelemmel és eleganciával berendeztem és **modern kávéházamat** megnyitottam. Szíves pártfogásba ajánlom.

Raktárhelyiségül nagy pinczék kiadók május 1-re. József kir. herceg-utca 14.

Különféle.

Megnyílt Budapesten első express gyors elintéző üzlet, adásvételi irodája, mely mindenféle szakmában dolgozik. Hivatalos órák naponta délelőtt 8-12. délután 3-6. Murány-utca 48.

Kosárfőződa, gyermekkocsi raktár Kossuth-utca 25 Javításokat készítünk.

Sörtestartó gazdák figyelem! András nap árpát evő malacoknál már kezdeni kell adni az országos hírvé Kun-féle sörtésport, mert aki ezt adja disznójának, az a legveszesebb időben sem hullhat el, mert, hogy ez nem üres reklám, a **vészben elhullottak árát 20%-on felül megfizetem**, ha orbáncz ellen oltattak s e porral lettek kezelve tavasztól deczemberig. Főraktár **Mihalovits Jenő** gyógyszerárában és **Jósa és Jenánál**.

Harsánáljon

szagatás, fejfájás, oldalnyílás, hát- és derékfájdalmak ellen

Dr. Borovszky-féle Borolin.

(most már kellemes szagú)

A a 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.

Mosakodásra: szépítő és a legjobb fertőtlenítő

Borolin szappant.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedtség ellen

Borolin szappant.

Ára 20 és 40 fillér.

Központi főraktár BUDAPEST II, Margit- rakpart 45.

Debreczenben kapható: Batáry Imre, Harsányi Lajos, Kubek Sándor, Mihalovits Jenő és Steiner Manó gyógyszerárában, „Központi” Drogeriában, Balogh M. J., Deutsch Lajos, Mayer Jenő és Béla kereskedőknél és Nagy András keztyű- és sörváltó-gyárában.

Tiszta agyagból készült szép piros

cserép, fali téglá

és legszebb nyersfalazati és

kémény-tégla

csak a

Karczagi

agyagiparnál

Karczagon szereshető be.

Telefon 945.

Telefon 945.

Tüzifa, szén, mész,

cserép, cement, téglá

és mindennemű építkezési anyagok

legelőcsőbb beszerzési forrása

Szügyi Sándornál

Bánffy-u. 6. „Hungária“-malom mellett.

Csak a szép munka

révén lett országos hírvé a

Hrabéczy

Első Debreczeni Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő R. T. Széchenyi-u. 42.

Alapítva 1880.

Telefon 323.

Ha „FORHIN“-nal permetez,



I-SZÖR
kevesebb
a gond,

II-SZÖR
kevesebb
a munka,

III-SZÖR
kevesebb,
a munkabér!

mert a „FORHIN“ a

sokszorta megjavított

BORDÓI KEVERÉK

— kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!

Bármily harmatnál permetezhet vele!

Semmi áledéke nincs! Sz. mtalan eli-me ő

nyitkozat! Gyarjok az eddig dr. Aschenbrandt

zabaldalmát képezett **Rézkénport és bordói**

port is **Kérjen ingyen és bérmentes**

leírást a

FORHIN-gyártól, Budapest,

VI, Váci-út 93.

Holland-Amerika Vonal, Rotterdam

Németalföld-Amerikai Gőzhajózási Részvénytársaság Magyarországon bejegyzett cég.

Hetenkénti hajójaratok

Rotterdam-Newyork-Kanada

között.

Iroda: Budapest, VII., Nefelejts-utca 47.

delegáció a helyére
fegyverrel!